

Sevilla . 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre  
Fuera . . . . . 6 pesetas  
Extranjero y Ultramar . 10

EL PAGO DE LA SUSCRICION ES ADELANTADO

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

# El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

DIRECTOR PROPIETARIO: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,  
esqueletos mortuorios, comunicados y avisos  
a precios convencionales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

Teléfono núm. 290

Año VIII.—NUM. 2.548

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Viernes 29 de Junio de 1900

## FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Calle del Duque de la Victoria, núm. 10

A comprar barato:

Entre otros muchos artículos de temporada ofrecen con 50 por 100 de rebaja 3000 piezas de Cambric en una vara y una cuarta de ancho en una elegante caja, piezas de 20 metros y de 12 yardas.  
Gran duquesa, artículo blanco sin competencia, piezas de 20 metros, 10 pesetas.  
Cofines árabes bordados, á 5 pesetas.

HORAS DE DESPACHO DE 8 MAÑANA A 9 NOCHE  
Ventas solo al contado

## Solemnidad académica

Como teníamos anunciado, anoche celebró la Escuela de Medicina de Sevilla solemne sesión literaria en honor del sabio médico español don Federico Rubio, con motivo de sus bodas de oro con la ciencia.

A las siete y media de la noche hizo su entrada en el salón de actos, de dicho centro docente—convenientemente adornado—pero sin el auxilio de nuestro Municipio—el claustro de profesores, con toga, birrete y moqueta, presidido por su director y por el gobernador civil de la provincia, señor Leguina.

(No asistieron el alcalde, ni representante alguno de nuestro Ayuntamiento.)

Ocupada la presidencia por don Ramón de la Sota y Lastra, tomaron asiento en el estrado los señores Leguina, Lupiáñez y Rodríguez Marín (don Francisco), y en lugar separado, los profesores señores Medina, Tello, Laborde, Adame (don Mauricio y don Francisco), Martínez de Torres, Lasso, Pizjuan, Porrúa, Romero, Díaz, Rubio y Moreno.

Un público numeroso y distinguido ocupó el resto de la sala.

El señor La Sota, pronunció el siguiente discurso:

Señores: Nos hemos reunido aquí para honrar la memoria de varón tan escelso, sabio tan eminente, personalidad tan digna, que honrará los nos honramos todos. El mundo científico le enaltece hoy; el orgullo, le aclama hijo suyo.

España, que en su historia querida estaba pedilecto, y esta su obra, su obra, un legado á consagrarle, y le consagra, un legado de amor, de veneración y de respeto.

Por eso lamentamos que se hayan atribuido al dignísimo alcalde de esta ciudad sentimientos contrarios á los que abraza su corazón generoso; pues me consta, y debo declararlo lealmente, que se une gozoso á esta Escuela de Medicina para honrar al hombre bueno y sabio, á quien todas las almas nobles se complacen en honrar y enaltecer.

Y para que el espíritu del doctor Rubio florece esta noche aquí entre nosotros, permitámonos leer la historia de uno de sus más brillantes descubrimientos, el cual debió la salvación de dos operados de esoforotomía.

Seguidamente leyó el señor La Sota una hermosa descripción que el doctor Rubio hace en su monografía sobre los *Angiomas agudos de las superficies crúentadas*, que con una atención y gusto extraordinarios fué escuchada por los asistentes al acto.

El doctor Labordé

Previa invitación de la presidencia, ocupó la cátedra el doctor Laborde, que leyó un notable discurso, en el que estudió al doctor Rubio como eminente cirujano.

Con gran sentimiento por nuestra parte solo insertamos, por que la falta de espacio nos obliga á ello, algunos párrafos de tan brillante disertación.

Enaltecese á sí misma es—á juicio del doctor Laborde—lo que hace la clase médica y en general España, al conmemorar tan fausto día, como movidas por un resorte, proclamando *urbi et orbe*, las excelencias insuperables y virtudes singulares de don Federico Rubio.

El ilustre doctor—continó el orador—es una institución española. No son los médicos, no son los hombres de ciencia los obligados á rendirle el tributo debido siempre al mérito. Es España, son todos los españoles los que teniendo la obligación de conocer á los grandes hombres, hijos de esta desgraciada tierra, están en el deber ineludible de conocer hasta en sus más pequeños detalles la vida pública de tan gran patriota. ¡Que no sean los extranjeros los llamados á darnos á conocer el mérito de nuestros grandes hombres!

La educación por todos los sistemas, por todos los medios, ha sido y es el ideal del doctor Rubio.

Y lo ha demostrado, haciendo ver á todos lo que puede una voluntad de hierro puesta al servicio de la constancia y asiduidad en el trabajo; por la persuasión, con sus notables notas clínicas á la cabecera del enfermo; con sus elevados ejemplos de caridad y de moral, de rectitud de conciencia y de olvido para las ingratitudes humanas.

¿Qué era la cirugía española?

¿Qué fué de esta ciencia hasta que el doctor Rubio no vulgarizó entre nosotros á su método patente con su práctica los grandes adelantos de las naciones creadoras? No, da.

El doctor Rubio es ante todo y sobre todo el hombre de ciencia; y el hombre que posee la difícil ciencia del diagnóstico, el infatigable obrero de la inteligencia que conocedor de las verdades sustantivas de las ciencias médicas, integra con prodigiosa habilidad los conocimientos que se derivan de otros ramos del saber humano.

¡Que sería de la humanidad doliente, si la mano del médico ora armada del punzante trocar, ora de la pluma que suscribe la prescripción, no fuere guiada por el juicio reposado y la firme voluntad, y en un palabra, por el esfuerzo cerebral que induce al acto, como consecuencia de los términos anteriormente enunciados del problema!

Y extraña coincidencia, el sabio profesor de tres generaciones, ni ha pertenecido ni pertenece al claustro oficial que España ostenta para otorgar títulos profesionales. Y es natural. El joven eterno, como yo le llamaba, porque su cuerpo decaía, pero su espíritu no envejecía, no puede conformarse, no puede admitir imposiciones que considerara las con la razón y con las necesidades que le pretendían subvenir. Su espíritu desafiaba lo que le obliga—como á todo ser progresivo—á amar la libertad, le ha hecho inteligible y refractario á la momificación á Rubio, que condicionó los sistemas en la cerebral y que condicionó los sistemas en la práctica y los moldes mineralizados ya, de

puro antiguos, de nuestra clásica enseñanza.

Responda por mí de esta aseveración la Escuela de Medicina de Sevilla cuyo más glorioso título es el de ser hijo del doctor Rubio y haber nacido al calor de la libertad que es fuente de vida.

Aquí está Rubio, y estará mientras sepamos ser los fieles continuadores de sus grandes virtudes.

Y en tanto que nosotros procuramos el engrandecimiento de esta Escuela de Medicina, él acumula todas sus energías en su Instituto de la Moncloa, donde su caridad tiene su más augusto templo, la enseñanza médica posee su más firme baluarte y España un modelo de hospitales, capaz de causar la admiración de todos.

El señor Laborde terminó con estas frases su bien escrito discurso:

«Una Sevilla sus votos á los nuestros abogando por que el ilustre anciano pueda seguir gozando muchos años de la salud y de las energías que le son necesarias para continuar siendo, como hasta aquí ha sido, el más cariñoso protector de la humanidad doliente y desvalida.»

El señor Domínguez Adame

El señor Domínguez Adame estudió en su discurso al eminente doctor como cirujano y como operador.

Comenzó manifestando que se consideraba muy honrado al ocuparse del ilustre sabio en el día en que se celebra su jubileo profesional.

«Respetable maestro—dijo—lo mereo todo. Como poco, como molde de la anti-fuerza, supo romper los moldes de los honores y de las generaciones nuevas y constituyendo para la hermosa tierra española, que tanto lo necesita, el hermoso edificio de la moderna cirugía, asentado sobre las bases de la observación y de la ciencia.

Hizo después el señor Domínguez un relato detallado, minucioso, íntimo de la vida del ilustre sabio, desde sus tiempos de estudiante hasta que después de abrirse paso y vencer todas las dificultades y obstáculos se opusieron, logró establecerse en Madrid y conquistar la fama, el nombre y la dignidad que posee hoy.

Respectabilidad y honra realizados por el doctor Rubio en Sevilla, cuando en las operaciones, desahogado por un tribunal de honor, se comenzó á abrirse paso y á demostrar sus envidiables aptitudes para la cirugía.

Aquella brillante etapa de su vida la terminó el doctor Rubio practicando en el barrio de Triana la primera ovariotomía que se hacía en España y, seguidamente cinco más, que le conquistaron justa fama de operador perfeísimo, no solo en nuestra nación, sino en el extranjero.

Como uno de los descubrimientos científicos más notables del doctor Rubio citó el señor Adame la curación de las parálisis producidas por la rotura del ligamento vertebral. Ese descubrimiento importantísimo lo efectuó el venerable maestro por el año de 1873 y, desde esa fecha, sus triunfos han ido sucediéndose sin cesar, realizando operaciones maravillosas, curas admirables, salvaciones casi imposibles.

Seguidamente la hilación de su discurso, el señor Domínguez Adame relató los acontecimientos más salientes de la vida del ilustre facultativo, como operador, desde la fundación del Instituto de Terapéutica operatoria hasta hoy, y terminó diciendo:

«Dichosos nosotros los que hemos tenido la fortuna de vivir en su tiempo y recoger sus enseñanzas; y dichoso el mil veces, que desde el océano de una vida y desde el alto sitio en que lo han colocado sus merecimientos, puede contemplar su nombre escrito por el genio de su gloria en los áureos muros del templo de la inmortalidad.»

Lectura de poesías

El distinguido literato, presidente del Ateneo de Sevilla y reputado poeta don Francisco Rodríguez Marín, leyó seguidamente el siguiente soneto:

Don Federico Rubio

«Es España nación que se deshace,  
Donde al saber suplanta la osadía  
Y á la virtud el vicio? ¡Llegó el día  
De ser pienssa sinónimo de paca...?»  
¡Torpe exageración! No todo yacé  
Llegado á tal extremo de agonía:  
¡Aún alientos te sebran, patria mía,  
Para ser fénix que de sí renacia!

Bien vuestra onta fiesta lo pregonas:  
Docto concurre el mérito enaltece  
De un español á quien el mundo aclama,  
¡Fulgure, España, tu inmortal coronal!  
¡Con hijos como Rubio, no parece,  
No podrá perecer, tu excelsa fama!

Francisco Rodríguez Marín.

Después, el alumno de medicina don Rodolfo D'Angelo, leyó la siguiente composición poética, original de su condiscípulo señor Meneses.

Al sabio médico don Federico Rubio y Galí

Salvo, doctor, la patria en que naciste  
Sus tristes ojos, que el dolor empaña,  
vuelve, para mirarle en este día  
de solemne recuerdo y fiesta grata.

De todas sus grandezas del pasado,  
apenas sí quedó más que la fama,  
y al ver tan en ruinas su opulencia  
de talloce y las fuerzas, ¡ay!, le faltan...

Más, aun se ven señales, aun se observan  
brillar, con luz potente, algunas brisas,  
que, apesar de ese lecho en que se asientan,  
sus rayos inmortales se desparman.

Y es que en el fondo oculto de los mares  
se encuentran perlas y coral y nacar.  
De esos puntos que vividos fulguran,  
de esos focos que brillan con luz clara,  
uno eres tú, que el rayo de tu ciencia

rompe la oscuridad de la ignorancia  
y no encuentra frontera que se oponga  
á esa marcha de triunfo á que lo lanzas...

Salvo, doctor, Sevilla te bendice;  
eres orgullo de la triste patria  
que en el montón informe de cenizas,  
residuo de aquel pueblo que fué... España  
brillando estás con luz tan refrigente,  
que por el sol del saber todos te aclaman.

¡Ay! ¡Quiera Dios que cuando tu alto ejemplo  
y que la luz que, hermosa, de tí irradian,  
la redención de nuestro pueblo sea  
y no su triste antorchita funeraria!

Antonio González y J., de Meneses.

Dió por terminada tan solemne sesión el señor La Sota, manifestando su gratitud á cuantos habían contribuido á rendir homenaje de admiración y respeto al doctor Rubio, y haciendo público el acuerdo de la Escuela de Medicina de Sevilla de solemnizar la fecha de hoy instituyendo un premio anual de 500 pesetas para el alumno pobre más aventajado de dicho centro docente.

No necesitamos decir que todos los oradores, así como los autores de las poesías que antes transcribimos, fueron muy elogiados y objeto de entusiasmas aplausos.

Nosotros se lo decimos muy sincero desde estas columnas, porque honrando á tan ilustre sabio se honraron ellos y honraron á Sevilla.

## Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Lo de Córdoba

Madrid 28, 1.40 t.—Los telegramas oficiales que el gobierno ha recibido de Córdoba confirman que los sucesos ocurridos anoche carecieron de importancia. La herida que casualmente recibió el gobernador militar de aquella capital es leve.

Visita á los cuarteles

Madrid 28, 5.45 t.—El ministro de la Gobernación acompañada á los reyes en su visita á los cuarteles de la Armada, instalados en el Palacio de Bellas Artes.

Los embargos

Han comenzado los embargos en Coruña de los individuos de la Cámara de Comercio, sin incidentes.

Mañana empezarán en Logroño y en la próxima semana en Valencia.

Las inundaciones

Los telegramas oficiales de Murcia dicen que en Albox ha ocurrido una horrible avenida que derrumbó las casas del pueblo, inundando los comercios y la parroquia. A más han ocurrido varias desgracias, y la vega ha quedado completamente arruinada.

También se han interrumpido las comunicaciones.

Han marchado á Albox el gobernador con varios arquitectos y fuerzas de la benemérita. En otros puntos las pérdidas han sido considerables.

En Totana (Murcia) se han inundado muchos terrenos por el hundimiento del canal de Guadalquivir, sin ocurrir desgracias.

Los campos de Beniel han sido arrasados, á consecuencia de la rotura de dos molas.

Las aguas han arrasado el puente de las líneas de Lorca á Baza, cerca de Almansora.

De Lorca dicen que los campos de Salar, Tercia y Campillo están convertidos en un inmenso lago.

Han desaparecido muchas viviendas. La carretera de Aguilas está inundada y la corriente arrastró un niño.

Para los inundados

Madrid 28, 10 n.—Los diputados á Cortes por Almería han visitado á los señores Silveira, Gasot y Dato, demandando socorros para los damnificados por las recientes inundaciones.

Honor á Rubio

Madrid 28, 11 n.—Siguen las felicitaciones y los agasajos al sabio cirujano don Federico Rubio.

La comisión médica ha visitado á la hija del ilustre cirujano, haciéndole entrega de la medalla conmemorativa.

El album que se le ha dedicado no puede ser más artístico, como telegramas, Cstia hoja tiene la inicial como los códices antiguos, ilustradas por los reputados artistas Angel Mauri, Campazano, Lema, Valliengo, Acero y Saint Aubin.

Una comisión de la Sociedad Ginecológica ha felicitado al doctor Rubio, así como se la hicieron entusiastas los profesores del Hospital de la Moncloa, haciéndole entrega el señor Martínez (don Angel) de los títulos de fundación de las camas destinadas á dicho establecimiento.

El doctor Castillo le entregó una medalla conmemorativa y los señores Buisen y Martín le ofrecieron el album con la firma de todos los profesores del Instituto.

El acto resultó solemne á la vez que conmovedor.

Después los señores Martínez (don Angel), Castillo y Buisen visitaron á la hija del eminente maestro entregándole una medalla conmemorativa.

El presidente del Consejo visitó al doctor Rubio para comunicarle que el gobierno, secundando la iniciativa de la reina, conmemoraba sus bodas de oro, donando al Instituto de la Moncloa dos camas, encargándose del sostenimiento de las mismas.

## El Noticiero Sevillano

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

## Muebles Muebles Muebles

Simón Marco TARIFA, 8

Edición de la mañana

## Las obras de la Catedral

Ayer visitó uno de nuestros redactores el hermoso templo Catedral para informarse de los adelantos de las obras que en él se realizan, y de la vista sacó las siguientes impresiones, que seguramente satisfarán la legítima curiosidad del lector.

**Reparación de pilares y azoteas**  
Visitamos primeramente las obras que se están ejecutando en el pilar último del lado del Evangelio, junto á la puerta principal. En este pilar únicamente se están realizando los trabajos de sustituir por piedras nuevas en su parte alta las que el tiempo destruyó y esto durará poco.

Faltan en la actualidad por llevar á cabo las obras de reparación de zócalos y bases de algunos pilares de la nave central, y también hacer igual con las azoteas que rodean la basílica, en donde hay necesidad de construir algunos pináculos que se hallan en malísimo estado.

Estas últimas obras no serán ejecutadas, en tanto no se terminen las que ahora se realizan en la nave central.

**Proyecto de enlosado**  
Los empleados de las obras trazan en la actualidad los proyectos para la reconstrucción de la solería y verja del coro.

Las soleras que antiguamente tenía este, eran blancas y negras, y con motivo del hundimiento del cimborio quedaron destruidas.

El enlosado nuevo comenzará á colocarse en cuanto el ministro de Obras públicas apruebe el proyecto que bajo la dirección del arquitecto se está preparando.

La construcción de la verja del coro también va incluida en el dicho proyecto.

A más, se enlosará el altar mayor cuya solería antigua sufrió la misma suerte que la del coro.

**El coro**

Hay gran número de artistas y artifices dedicados á la reconstrucción del coro.

Este quedó destruido por completo cuando se cayó la primera columna del lado de la Epistola y en la actualidad se encuentra muy adelantado en su reparación, y cuenta que no ha sido pequeño el trabajo, pues la mayoría de sus piezas góticas han sido construidas de nuevo y no pocas reparadas con tal arte, que nadie diría por ellas la mano destructora de la catástrofe.

El dibujo del coro es idéntico al antiguo, y los artistas que hoy ejecutan tan hermoso trabajo, no tienen que envidiar nada al autor de la primitiva fábrica.

La restauración de la sillería alta, ó sea la que ocupan los señores canónigos se encuentra terminada por completo, trabajándose en la actualidad en la que ocupan los beneficiados.

De ésta únicamente hay concluido un grupo.

Faltan además por colocar en sus respectivos sitios algunas de las estatuas y otros pequeños detalles.

El trono que en el coro ocupa el arzobispo también ha sido reparado de los desperfectos que el derribamiento le causó.

En suma, el coro, faltar solo de algunos pequeños detalles, quedará terminado dentro de poco.

**Los Evangelios**

El del Evangelio público que á diario suena á la Catedral habrá visto que el órgano destruido el día del hundimiento, está colocado lo mismo que de antiguo.

## MUEBLES José Baldó

Agujas, 4

## La herencia misteriosa Los dramas de París

Está de venta en la Administración de este periódico á una peseta cada ejemplar.

## PIANOS Agustín M. Lerete

Gánovas del Castillo 55 ALMACEN DE MÚSICA

**El de la Epistola**  
También se ha construido la caja del órgano situado en el lado de la Epistola, aprovechando solo la ornamentación que no sufrió deterioro alguno cuando el derribo.

Su primer cuerpo está ya restaurado y á más montado en su sitio y en breve los tallistas seguirán sus tareas en el segundo cuerpo.

A este órgano no se le colocará su caja de instrumentación en tanto no se presente un constructor que desee encargarse de arreglarlo.

**El altar mayor**  
No se ha hecho más que limpiar el hermoso retablo del altar mayor.

El cabildo catedral piensa desde luego hacer algunas reformas, como son la colocación de varias piezas nuevas que le faltan y realizar otros detalles.

Es casi seguro también que el presbiterio será embaldosado de nuevo.

**La puerta de la Concepción**  
La construcción de esta puerta la dirige don Adolfo Fernandez Casanova, y en ella se trabaja con gran actividad para conseguir su pronta terminación.

El estilo es gótico y en su parte alta se colocarán bajo dosel los doce apóstoles y en el centro el Divino Maestro.

La parte central de la puerta será adornada con un hermoso medallón con el bajo relieve de la Inmaculada Concepción, y completan el conjunto de la fachada otros detalles no menos artísticos.

Por encargo del señor Casanova, dirige los trabajos el notable artista señor Montenegro, quien regularmente merecerá los elogios de los inteligentes, cuando una vez desaparecido el andamiaje, pueda admirarse la que será una de las fachadas más grandiosas de la Batilla.

Hasta aquí nuestra visita. Pecaríamos de descorteses si no hiciéramos presente nuestro agradecimiento por sus atenciones á los jefes de las mencionadas obras, que nos facilitaron nuestra misión de periodistas.

## Otra circular del señor Paraiso

Ayer tarde recibí el señor Montes Sierra la última circular del señor Paraiso, de la que ya (por telegrama) dimos un extracto á nuestros lectores.

Lo más interesante y nuevo que vemos en aquella son los siguientes párrafos:

«Quien experimente vacilaciones y no se sienta español para continuar por el camino emprendido y dar por la patria cuanto ella demande; quien intente siquiera regatear el concurso antes ni después de llegar al sacrificio, que lo haga en buena hora, privándose del honor y de la complacencia de figurar entre los que generosa y desinteresadamente quieren prestar; porque ya es cosa sabida que ante la grandeza del empeño, nos hemos considerado siempre tan pequeños, que las palabras orden y mandato han sido siempre substituidas en nuestras cartas y documentos por la de consejo.»

Pero que nadie pretenda fundarse en esta ó en otra consideración, ocultar su propia debilidad, si la sintiere, con desfallecimientos ajenos, jamás experimentados, y mucho menos que á las injurias repetidas de los de arriba se sume la injusticia de los nuestros, interpretando torcidamente los hechos que pueden tener sombras de cobardía; porque las cobardías son propias y exclusivas de aquellos que hieren despiadadamente por la espalda, amparados por la impunidad que no tenemos ni queremos, y no las sienten ni pueden sentir los que á la faz de todos han obrado como su deber les ha aconsejado, guardando no solo los respetos debidos á la legalidad establecida, si que aquellos otros que exigen la lealtad debida á nuestro procedimiento y la delicadeza de personas que son manifestado desinteresadamente para siempre á todo beneficiado y no perseguir otro provecho que el general de la patria.

La marquesa de Manzanao le ha enviado un ramo de flores.

Sobre un velador del salón donde el doctor Rubio recibe hemos visto innumerables tarjetas de políticos, literatos, artistas, sabios y aristócratas.

La nota más sentida la dieron muchas personas de modesta posición que lo visitaron, agradecidísimas, pues le deben su salud.

De provincias son innumerables los telegramas que se reciben, especialmente de Sevilla, Cádiz y Málaga.

También le ha telegrafiado otros entusiastas de Barcelona, Valencia, Cuenca, La Granja, Valencia de Alcantara, Valencia, Gijón, Pontones, Puente Genil, Salamanca, Guadalupe, Ledesma, Peñafiel, Piedrahíta, Mérida, Villafraña, San Sebastián, Logroño, Trujillo y otros.

La prensa de la noche le dedica planas enteras, y publica retratos del doctor Rubio. El *Heraldo* publica varios retratos. Uno de 21 años, que dedicó a su novia, otros treinta y de cincuenta y ocho años y el último que le han hecho.

El filántropo Federico Rubio ha telegrafiado a Rubio diciéndole: Dios os bendiga.

**Periodista absuelto**  
Madrid 23, 11:50 n.—El jurado ha dado veredicto de inculpabilidad a favor del señor Iglesias, autor de un artículo de *El País* en que se creyó había injuriado para el ministro de Hacienda. El periodista fue absuelto por el tribunal de derecho.

**La crisis.—Villaverde al Congreso.—Declaración de un conspicuo**

Madrid 23, 1 madrugada. (Urgente).—La *Correspondencia de España* dice que los amigos del señor Villaverde confirman ocuparse de la presidencia del Congreso. Añaden que el señor Fidal ha indicado a la reina y a Sireva que no volverá a desempeñar.

El presidente del Consejo no ha negado la inminencia de la crisis, mas al afirmarse corria la especie de que en Octubre presidiría el Congreso el marqués de Posa Rubio, nos extrañó: Eso es muy probable.

Una comisión ministerial nos ha confirmado que el actual ministro de Hacienda pasará a la presidencia del Congreso.

Dice que quiere el señor Villaverde dejar pronto el cargo, con objeto de que el sucesor pueda preparar los nuevos presupuestos. El indicado como más seguro para sucederle es el conde de Aliende Salazar.

También el señor Liniers insiste en dejar su cargo antes de pasar el verano, y la candidatura del marqués de Portago para sustituirle pierde terreno, pues la combaten los altos empleados del gobierno.

Sobre esto último se ha hablado no poco en los centros políticos durante la noche.

Bien es verdad que si ello ha dado pie al que Silveira después de asistir a la Academia de la Lengua regresara a la presidencia acompañado del gobernador civil, con el conde de Aliende Salazar.

No sabemos si también tendría relación con esto la visita del ministro de la Gobernación al presidente del Consejo.

De otra parte, el marqués de Portago que se daba como candidato probable se ha despedido del jefe del gobierno para Biarritz, de donde proyecta pasar el verano y el conde de San Simón ha alquilado un hotel en el Euzerai, procurando marchar a dicho real coto a principios de semana.

Todas estas coincidencias las aprovechan algunos para indicarlo como sustituto del señor Llorente.

**Los reyes.—Su viaje**  
Madrid 23, 2 madrugada. (Urgente).—Los ministros siguen ignorando en que fecha harán su viaje los reyes, creyendo será a mediados de Julio.

Durante la visita a los cuarteles de ayer, el rey usó varias instantáneas.

El austero público que en la puerta esperaba la salida de los monarcas vitoreó al rey.

En el viaje del ministro de la Gobernación, como ministro de jornada, le acompañarán un jefe y un oficial del negociado de orden público, un secretario y dos escribientes.

Antes de marchar llevará el señor Dato al Consejo del próximo miércoles un proyecto de reforma de la policía.

**Los viniicultores**  
Madrid 23, 2:30 madrugada. (Urgente.) Se ha reunido bajo la presidencia del señor Gasset el sindicato de viniicultores, aprobándose las bases redactadas por el duque de Almodovar. Se acordó solicitar el apoyo de las regiones vinícolas para favorecer la exportación a América.

**Telegramas de provincias**  
**Los embargos**  
Cádiz 23, 1:40 t.—El agente ejecutivo ha practicado embargos en el domicilio del concejal de este ayuntamiento señor Paredo y en varias tabernas.

Las tiendas algunas abiertas como de costumbre y el estado de la población es normal y el orden completo.—*Salido*.

**Contra los toros**  
Barcelona 23, 4:50 t.—El periódico *La Renaixença* publica un violentísimo artículo contra los aficionados a la fiesta nacional, a los que califican de hijos escoria de Cataluña, aplicándoles otros epítetos durísimos.

Dice que el pueblo aborrecido no merece ninguna consideración y únicamente pueda tratarse a latigazos.—*Simó*.

**Los carteles de feria**  
Valencia 23, 4:50 t.—Ha terminado la tirada de los carteles anunciadores de la próxima feria. Se enviarán el sábado a provincias. Esperáase que se acordará vengan tres o cuatro botijos para esas días.

**Arrollado por el eléctrico**  
Valencia 23, 5 t.—El tranvía eléctrico ha arrollado hoy en la entrada de la calle de la Reina (Grao) a un trabajador de la junta de obras del puerto llamado Vicente García Gómez, de 60 años, dejándolo muerto en el acto.

**Más de los toros**  
Barcelona 23.—A la corrida de hoy asistirán el capitán general y los gobernadores civil y militar de la plaza y el alcalde presidente del ayuntamiento.

En la plaza se ha celebrado un concierto, exponiéndose las moñas y banderillas que lucirán los toros que se lidiarán.

### Telegramas del extranjero

**Los yankees y China**  
Nueva York 23.—El ministro Mr. Hai ha dicho que no considera alarmante la cuestión de China, ni cree que enlozera la gravedad que algunos le atribuyen.

Añadió que los americanos cooperarán al restablecimiento del orden en el caso de que continúe la sublevación de los boxers.

**El gobierno chino.—Imposiciones a los extranjeros**  
Londres 23.—Sábase que el gobierno chino ha transmitido al cuerpo consular las instrucciones acordadas.

Los buques extranjeros no podrán en adelante acercarse a los fuertes; los marinos no verificarán ejercicios en tierra, ni patricularán las tropas extranjeras como hasta aquí, por haber quedado únicamente prohibido.

Los virreyes garantizarán la seguridad de los súbditos extranjeros si se da cumplimiento exacto a estas disposiciones.

En el caso de no aceptaras, sobrevendrá inmediatamente la ruptura.

**La situación de China**  
Londres 23.—A pesar de los esfuerzos que ha hecho, el general Seymour no consiguió comunicarse con los extranjeros sitiados en Pekín.

—Han regresado a Tientsín 10.000 internacionales al mando del coronel Stouset, que avanza hacia Pekín.

—La prensa alemana considera que la toma de Pekín motivaría grandes turbulencias en el pueblo y ejército chinos y se comprometería la dinastía del imperio.

**China y Marruecos**  
Londres 23.—El periódico *Morning Post* dice que la crisis de Marruecos puede revestir tanta gravedad como la de China. Si las potencias oyen la apelación del sultán contra Francia, se llegará a un arreglo fácilmente; pero si se declarasen las juntas aisladamente desinteresadas, sobrevendrán disturbios graves.

**La actitud del Japon**  
Londres 23.—Dice que el Japon prepara 20.000 soldados para enviarlos a la China, lo cual demuestra una parte activísima en los sucesos que allí se desarrollan.

**En el Corro**  
Madrid 23, 10 n. (Urgente).—4 por 100 interior 72'27; París vista 26'08; Londres vista 81'70.

### Edición de la noche

**La fiesta de San Pedro**  
**En la Catedral**

Con la solemnidad de siempre se ha celebrado esta mañana en la Catedral la fiesta del día.

Desde mucho antes de que entrasen en el coro los señores capitanes, la hermosa nave del Sagrario era ocupada por numeroso y distinguido público.

A las ocho y media, y al golpe de campana, se entonó el rezo de prima y, terminada esta ceremonia, una comisión de señores pasó al Palacio Arzobispal para recoger al señor arzobispo.

Cantada tercia se organizó la procesión, que preside el señor Scioina, la cual hizo estación al altar en donde en la hermosa basílica se venera al Príncipe de los Apóstoles.

Acompañaban al señor arzobispo, con capas, el dean señor Bermúdez Cañas y el provisor señor Alvarez Troya.

Tanto los canónicos, como los beneficiados, lucían capas.

Una vez terminada la procesión dió principio la misa, que fué celebrada por el señor dean, y estuvieron de diáconos y subdiáconos, respectivamente, los canónicos don Modesto Acín y Pinedo y don Acisclo Perales.

Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el cura de Osuna, en sustitución del señor don Bartolomé Romero Gago, que se halla ausente, y con elocuentes palabras demostró las grandezas y dignidad de San Pedro.

Terminado el sermón y la misa, el señor Arzobispo concedió a los asistentes la bendición y, con ella, ochenta días de indulgencia.

Esta tarde se han cantado segundas vísperas. Antes fueron cantados desde la Giraldá los tradicionales toques de cornetas.

**En San Pedro**  
En la parroquia que lleva este título se ha celebrado también con gran majestuosidad la fiesta de su titular.

A las ocho y media se cantó tercia y, seguidamente, la celebración de la misa por el coadjutor don Miguel Pérez, a quien le acompañaban de Epistola y Evangelio, respectivamente, los presbiteros señores don Andrés y don Francisco Ruiz.

El sermón lo pronunció el cura párroco de la mencionada iglesia.

La fiesta terminó después de las once, asistiendo a ella muchos fieles.

### Las obras del Guadalquivir

Las gestiones que en Madrid ante la reina y los ministros han realizado los señores Isern y Molini, vicepresidente e ingeniero respectivamente de la Junta de Obras del puerto de Sevilla, va a resultar muy provechosa para este puerto, que llegará a ser con las obras proyectadas uno de los primeros de España.

En la actualidad se realizan los trabajos para la construcción del muelle metálico, esperándose que de un día a otro venga de Madrid la aprobación del expediente de suministro de hierro para el mismo, adjudicado en subasta a la casa Perez hermanos.

Se va a proceder también a la extracción del vapor *Luchana*, que no se ha realizado yapor que el material necesario no llegó hasta el mes de Octubre último, y como la operación es delicadísima y larga, ha sido preciso esperar el buen tiempo. Se habrá atezando en las bajas mareas varios cables de acero sujetos a cuatro gárgulas y pasados bajo el casco; así, en la pleamar, el barco pedirá ser elevado al ascender los gárgulas, y poco a poco se lo conducirá a la orilla. Además hay preparadas grandes bombas para extraer el fango que está depositado en el buque.

Se está llevando a cabo con gran actividad el estudio general de ensuciamiento del Guadalquivir y se han concluido los trabajos preparatorios para montar la fá-

### Las inundaciones en Almería

La prensa de Almería publica desconsoladores detalles de las inundaciones sufridas en aquella provincia en los días 26 y 27 del actual.

En la ciudad.—Desde el contramuelle a la boca del río, numerosas barcas tripuladas por arrojados marineros, se dedican desde atardecer a transportar árboles, traviesas, tabloneros, puertas, ventanas y otra infinidad de objetos que eran arrastrados por la impetuosa corriente del río.

La zona de la fuente que abastece de agua a la capital quedó obstruida por las piedras que la corriente conlleva, teniendo así la falta de tan precioso líquido.

En Rioja, además de los daños causados en los sembrados, la iglesia se anegó por completo alzándose el agua considerable altura.

En Ossa las avenidas de la Rambla de Santilana hicieron que se inundara todo el pueblo.

En Tunilla, la horrosa tormenta que desahogó hizo que todos los barrancos, desbordados, anegasen la población.

La fuente pública ha quedado inutilizada por completo é inundada la escuela pública de niños.

En Huerco, Peñón, Benahadux, Píñana, Abia, Abrocena, Sorbas, Tijola y Tabernas las aguas han causado grandes destrozos, llevándose árboles, sembrados y edificios.

**Ayuntamiento**  
A la sesión de hoy, de segunda citación, concurren los concejales señores Palacios Cardenas, Cañal, el marqués de Gaviria, Palomino, Real, Sanchez Pineda, Haro, Julia, Amores Ayala y presidente el alcalde.

Sin discusión quedaron aprobados todos los dictámenes que figuraban en la orden del día.

**En honor de Federico Rubio**  
A propuesta de los señores Checa, Real, Palacios Cardenas, el marqués de Gaviria y Cañal se toma el acuerdo de declarar hijo adoptivo de Sevilla el eminente orador y gran filántropo don Federico Rubio, honra de la patria.

La noticia de esta determinación del Ayuntamiento causará profunda júbilo entre los sevillanos, pues para él la familia, lo mismo entre la clase elevada que entre la de posición modesta, que no deban al gran operador gran parte de su bienestar.

[Honor al gran maestro]  
El representante del pueblo dirigió la palabra a los capitulares, manifestando considerarlo el medio más apropiado de asociarse a las expresiones de cariño y entusiasmo que todos los hombres de ciencia tributan hoy al sabio doctor don Federico Rubio, el nombrarle hijo adoptivo de la ciudad.

Señaló a Sevilla como una científica del señor Rubio, pues aquí comenzó a desenvolverse su portentoso talento y aquí conserva en todo hogar un verdadero amigo y en cada sevillano un entusiasta admirador de su ciencia y de sus virtudes cívicas.

Terminó el señor Checa recordando que con el acuerdo de hoy queda complementado el de una sesión muy reciente, en la que se dispuso rotular la calle Soledad con el nombre de Federico Rubio.

Se concedieron tres meses de licencia al concejal don Rafael Isern, y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

### El agua en Sevilla

Hemos oído hablar a varios concejales de los que combatieron las bases de transacción entre el Ayuntamiento y la empresa abastecedora, los cuales se murieron partidarios de pedir, desde luego, la rescisión del contrato entre ambas entidades por incumplimiento de alguna de las cláusulas. Recordan dichos señores que en el año 1885 se dió el último plazo a la empresa para construir un depósito de reserva de 6.000 metros cúbicos en el cerro del Zocaton; dicho plazo terminó en el año 1895, sin que se cumpliera el compromiso contratado, pudiendo desde esa fecha el Ayuntamiento haber rescindido el contrato.

Además, agregan dichos ediles, que se opondrán resucitadamente a entrar en negociaciones con la empresa, fundándose en dos razones. La primera en la falta absoluta de personalidad, por parte de la empresa, para realizar la transacción anunciada.

La segunda en la ausencia de facultades, por parte del Ayuntamiento, para negociar estas transacciones y, mucho menos, para prorrogar la fecha en que empieza a contarse el plazo de caducidad, por oponerse terminantemente la ley de Obras públicas, sin lograr antes autorización especial de la superioridad.

### En el Centro Mercantil

Con numerosa asistencia de socios ha celebrado esta tarde junta general ordinaria la citada corporación, presida por el señor Montes Sierra y asistido de secretario don Dionisio Garcia.

Quedó aprobada el acta de la anterior, igualmente que el presupuesto de gastos é ingresos presentado por la directiva para el próximo semestre.

El señor Montes Sierra expuso en breves palabras la situación en que se encuentra el Centro, manifestando que en virtud de los nuevos impuestos tendrá que pagar un plus de 10.000 pesetas sobre la muy crecida cantidad con que venía contribuyendo a la asociación a las cargas del Estado.

Con este motivo, protestó de que se haya equiparado el Centro Mercantil para los efectos de la tributación, con otros de oro que, seguramente por arte de magia, verían intacta su caja, a pesar de lo que las leyes dispongan.

Fue en conocimiento de la junta que la directiva, por considerar injusto ese gravamen, presentó al correspondiente protesta al delegado de Hacienda de esta provincia y que, siendo derogada, fué al ministerio de Hacienda el recurso de alzada, recurso que—aun cuando está pendiente de solución—ya se propusiera la directiva la solución que habla de tener, no obstante lo cual, se ha entablado, porque nunca pueden decirse que no y se han agotado todos los recursos legales.

A continuación dijo el señor Montes Sierra que estando animado la directiva y toda la corporación de los más nobles deseos de progreso para colocar al Centro Mercantil a la altura que dignamente merece y debe ocupar en Sevilla, máxime si se tiene en cuenta que es la genuina y oficial representación del comercio de esta capital, hánsse practicado varios trabajos y presentado algunos proyectos para llevar a cabo el pensamiento de cambiar de local, previa la compra que por algunos se hará de un hermoso edificio destinado al efecto.

Proyecto es ese—añadió—que se está llevando a cabo, con feliz éxito hasta ahora, por algunos socios del Centro, pero que orso necesario darlo a conocer oficialmente a esta junta general, pues los nobles propósitos de sus sostenedores son, cuando está condicionado el edificio, ofrecérselo a la entidad Centro Mercantil, por si lo desea adquirir en propiedad ó con las condiciones que se convengan.

El señor Montes Sierra terminó su discurso proponiendo a la junta que autorice y dé amplias facultades a la directiva: primero, para cambiar de local cuando lo es time conveniente, mirando siempre a los intereses sociales; segundo, para tratar con el dueño del local que actualmente ocupan sobre la redención del exorbitante alquiler que vienen pagando, y por último, para elevar la cuota con que contribuyen los socios, o sea de estimarlo preciso.

Más de una hora duró la discusión que se entabló sobre los anteriores puntos, interviniendo en ella los señores Talavera, Ríos Pablos, Martine y otros.

Al fin, la junta acordó conforme a lo que se había propuesto.

### El señor Cañal, premiado

Nuestros lectores saben que al joven catédrico auxiliar de esta Universidad literaria, don Carlos Cañal, se debe la constitución de la Sociedad Sevillana de Caridad, entidad que en su funcionamiento se venenan prácticas para restringir la mendicidad.

El señor conde de Peñafiel, teniente de hermano mayor de la Real Maestranza de Caballería de Sevilla, se ha dirigido hoy de oficio al señor Cañal rogándole acepte un premio por su trabajo.

Hé aquí la redacción del oficio-mensaje: «Habiendo ofrecido esta Real Maestranza con destino al certamen que ha tenido lugar en la Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País, un premio para la mejor Memoria referente al «Estudio de los medios de extirpar en Sevilla la mendicidad, indicando a la vez las causas que contribuyen a sostenerla y los medios de remediarla», ha acordado la mencionada sociedad, conformándose con el parecer del jurado respectivo, que las Memorias presentadas para optar al citado premio no llenaban las condiciones exigidas en el programa y, por lo tanto, no haber lugar a otorgarlo.

Como consecuencia de lo manifestado, dicha ilustre sociedad ha puesto a disposición de esta Maestranza, el objeto de arte que constituye el referido premio y siendo conocida de esta real corporación la Memoria presentada por V. E. al Excmo. Ayuntamiento de esta capital referente a los expresados conceptos, cuyo relevante mérito se halla reconocido y comprobado prácticamente por el resultado que está obtoniéndose de la Asociación Sevillana de Caridad, fundadas con las bases consignadas en ella, tengo el honor de ofrecer a V. E. autorizado por la junta de gobierno de esta Maestranza y en nombre de la corporación, dicho objeto de arte, esperando lo aceptará, por ser un testimonio de consideración al meritorio servicio prestado por V. E., en favor de los verdaderos pobres y en beneficio del buen nombre de Sevilla por todo lo que tanto se interesa y bajo todos conceptos esta Real Maestranza.

Dios guarde, etc.»

### El Boletín Oficial publica las siguientes disposiciones:

**Gobierno de provincia.**—Circular dando instrucción para la evitación de los incendios de los campos.

**—Anuncios de los registros de las minas Monteaquedo y San Francisco.**

**Providencias judiciales.**—Edictos de los juzgados del Salvador, San Vicente, Barcelona (distrito de Atarazanas), Córdoba y Sanitcar la Mayor.

**Ayuntamientos.**—Anuncios de los de Sevilla, Frung, Piles, Castilleja del Campo, Paradas y Bonquillo.

Mañana a las ocho darán comienzo en la Escuela de Comercio los exámenes de grados de profesor mercantil, los de ingreso y los de oposición al premio de Inglés, Historia general del desarrollo del comercio y Complemento de la Geografía.

En breve será pedida la mano de una distinguida señorita de esta capital para un particular amigo don Antonio Borra Pérez.

La comisión encargada de organizar el certamen literario en su realización proyecta la Asociación de San Casiano, ha recibido de la señora marquesa viuda del Saltillo una hermosa figura de bronce. Dicha comisión ha visitado al capitán general, señor Luque, quien ofreció remitirla un premio para el certamen.

Mañana a las diez de la noche saldrá de esta capital en un barco—que será fletado por ellos mismos—un crecido número de socios del Nuevo Casino, que se dirigirá a Sanlúcar de Barrameda y permanecerá en la inauguración de aquella plaza de toros. Regresarán a Sevilla en la madrugada del día 2.

Ayer obtuvieron la nota de sobresaliente en los exámenes de cuarto año de solfeo y piano, verificados en la Sociedad Filarmónica de esta capital, las alumnas señoritas Dolores Rodríguez Prats y Concepción Fernandez Ballesteros.

El ministro de Agricultura ha interesado de este Gobierno civil las hojas de servidumbre de los empleados afectos a este ministerio, al objeto de formar el correspondiente censo de personal.

La Sociedad Económica de Amigos del País celebra sesión ordinaria el día 30 del corriente a las ocho de la noche en el edificio que ocupa, Rioja, 25, para el despacho de asuntos pendientes.

En Morón y dehesa de Chareo Marcal rieron anteayer Antonio Bernal Martín y Juan Tirado Lucas, resultando este con una herida en la cabeza y varias contusiones en la espalda y brazos. El Bernal fué detenido por la benemerita y puesto en la cárcel a disposición del juzgado.

El gobernador civil ha publicado una circular prohibiendo durante el verano que ma de rastrojos, plantas leñosas y herbáceas, las operaciones de carbonos y cieques y las rozas en los montes públicos.

Han obtenido el premio en las oposiciones de Matemáticas (primer curso), verificado en este Instituto, los alumnos de la Academia Politécnica Sevillana don Juan Antonio Fernández, don José L. Espartero y don Antonio Fernández.

La hermandad del Hospicio de Venerebles Sacerdotes ha acordado hoy celebrar el domingo próximo una solemne función en la capilla del Hospicio, en honor del patrón el Apostol San Pedro. La fiesta dará principio a las diez de la mañana, predicando don Manuel Garcia Bernal. También han acordado que el día 1 del mismo mes, a las nueve de la mañana, se celebren honras por los venerables sacerdotes fallecidos en aquel Hospicio.

La Asociación Sevillana de Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas: 80 corridos con volantes para ingresar en el albergue de Capuchinos; 1 ídem con mélico 49; ídem ídem y con bonos para ocupar en las tiendas asilos 223; ídem con bonos para ocupar en las tiendas asilos 69; total de bonos repartidos 463 bonos de comestibles y combustibles repartidos 226.

Los guardias municipales de la segunda compañía, Falcón y Otero, han puesto en conocimiento de la Alcaldía que en la madrugada de hoy han sido sorprendidos varios empleados de la empresa de tranvías corriendo ramaje del arbolado en el arroyo del fero. Los citados guardias depositaron en el matadero de reses vacunas ma de las ramas cortadas, que mide tres metros de larga, y por la parte ancha del tronco diez centímetros de diámetro.

Han salido para su hacienda el Torbiscal los señores de Cámara y sus hijos.

En los últimos exámenes de Geografía mercantil obtuvieron la calificación de sobresaliente en la Escuela Oficial de Comercio las señoritas Dolores Bruñet y Herminia Martín y Seina.

Como habíamos anunciado, esta tarde ha dado su anunciada conferencia sobre el abastecimiento en Sevilla, en el local de la Sociedad Económica, el catédrico de esta Escuela de Medicina, señor Laborde. Asistieron unas cincuenta personas, y entre ellas vimos al señor alcalde y varios compañeros de consejo, y a algunos políticos de significación. En la conferencia, demostró, una vez más, el señor Laborde los profundos conocimientos científicos que posee; pero como esencialmente, su disertación se redujo a exponer ideas ya conocidas, por haberlas publicado el señor Laborde en la prensa, nos abstenemos de reproducirlas.

### Banco de Andalucía

De las bases de las operaciones del Banco de Andalucía publicadas por el nuevo establecimiento de crédito, enresacamos las condiciones más esenciales, que son las siguientes:

**Cuentas corrientes**  
1.ª Clase: disponibles a la vista, no abona interés.  
2.ª Clase: disponibles a los diez días de avisado; abona 2 por 100 de interés anual.  
3.ª Clase: disponibles a los treinta días de avisado; abona 3 por 100 de interés anual.

**Cuentas corrientes especiales**  
Abona 2 por 100 anual sobre el saldo acreedor y además 4 por 100 sobre el saldo deudor.

**Tipo de descuento**  
En las operaciones de descuentos, préstamos y cuentas de crédito con garantía de valores públicos, registrá el 4 por 100.

**Imposiciones**  
El Banco admira imposiciones anuales, abonando un interés de 3 y 1/2 por 100 anual.

**Depósitos de valores en custodia**  
El Banco admite depósitos de valores, sin cobrar derechos de custodia.

**Caja de Ahorros**  
Las imposiciones hasta mil pesetas deogan 3 y 1/2 por 100 de interés anual, y el 3 por 100, desde 1.001 a 10.000 pesetas.

Además de estas operaciones, el Banco ejecutará, dentro de sus Estatutos, todas las que se propugnen y consideren convenientes, de conformidad con las condiciones que en cada caso se estipulen.

### NOTICIAS LOCALES

Un colega local insiste en la salida del barón de la Vega de este Gobierno civil. Y dice, para robustecer su aserto, que el señor Liguina ha alanzado ya el tiempo reglamentario para el máximo de jubilación;

### De Hacienda

La cantidad recaudada por el Tesoro público en esta provincia durante el día de ayer ascendió a 94.420 12 pesetas, correspondiendo a contribución territorial rústica 6.090 23, a ídem urbana 5.463 26, a ídem industrial 64 64, a derechos reales 2.978 64, al impuesto de utilidades 3.428 42, a ídem de papeles del Estado 566 50, a recargos municipales por contribuciones 4.489 60, a aduanas 43.556 17, a consumos 23.146 10, y a propiedades y demás recursos del Tesoro 4.029 16.

### Es mil

BAZAR ESPAÑOL.-TETUAN, 39

Artículos de ocasión.—Petaos, portamonetas, cadenas para reloj, abanicos, cestas para flores, y usos distintos, é infinitidad de artículos más. Completo surtido en artículos de fantasía y arte.—ESTA CASA NO ABRE LOS DOMINGOS.

Por ausentarse su dueño se vende en subasta voluntaria y por precio relativamente módico, una bonita y extensa casa con jardín, corral y otras dependencias. El día 30 del presente mes ante el notario don Joaquín de Reina y Altolaguirre, que tiene su oficina en la calle Castañar (antes Laguna), núm. 18. El pliego de condiciones y circunstancias que quisiera saberse, se exhibirá diariamente a quien lo solicite en la mencionada notaría, de once de la mañana á cuatro de la tarde.

LOS SALICILATOS

DE VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina, por el de Guerra y recomendados por Academias de Medicina nacionales y extranjeras.

GURAN PRONTO Y BIEN

- A LOS ANCIANOS, A LOS TÍSICOS, A LOS DISENTERÍCOS, A LAS EMBARAZADAS, A LOS NIÑOS, CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO Y A TODOS LOS que padecen VÓMITOS Y DIARRIAS, TIFUS Y AFECCIONES COLERA, NES HÚMEDAS DE LA PIEL.

Se venden en todas las Farmacias y Droguerías del mundo. Son falsas todas las cajas que no lleven en el prospecto inscripción trasparente con los nombres del medicamento y del Autor.

Pájaros de cuenta

Esta tarde han ingresado en la cárcel Antonio Rodríguez Fernández Cabecita, de 26 años de edad, ladrón de oficio, por lo cual ha sufrido varias condenas; José Pérez Enriquez, Enriquez, de 28 años, individuo que ha sufrido condenas por homicidio y robo; Juan Manuel Tena Sánchez, dueño del establecimiento de bebidas de la calle Velarde, número 6, y Manuel Pérez Brínges.

Tena y Brínges quedaron á disposición del juzgado de la Magdalena, y los dos primeros incomunicados.

Los motivos que han originado tal medida, adoptada por el inspector de policía señor Igea, que es el que ha dirigido este servicio, son los siguientes:

En el día de ayer atrajeron Cabecita y Enriquez á don Bartolomé Fijas Taboada en la taberna de la calle Velarde, núm. 6. Este señor penetró en el refectorio establecido para cambiar un billete de 25 pesetas, cuando los ladrones, que se hallaban bebiendo, le entretuvieron por breves instantes, haciéndole penetrar á viva fuerza en un camarote, donde le sacaron cuatro duros amenazándole con un onchillo.

Detenido en el mismo día, han declarado en los interrogatorios que se les han hecho, ser los autores del robo de un reloj de oro y cadena del mismo metal, robo que se cometió en la Catedral el día del Corpus.

Estas alhajas las pignoraron en la casa de préstamos de la calle Páez, núm. 69, vendiéndoles las pajaritas al Juan Manuel Tena y al Manuel Pérez Brínges, los que catarándose de que eran robadas, fundieron la parte de oro que se componían.

Además, el Cabecita y el Enriquez manifestaron ser los autores del hurto de otro magnífico reloj de oro y cadena del mismo metal, con collar de brillantes, propiedad del teniente de navío don Manuel Oval, y que vendieron en 130 pesetas.

Por último, se confesaron autores de haber robado ayer un reloj de biquel á un individuo que transitaba por la plaza de la Encarnación, siendo—como las otras alhajas—recuperado.

Según nos ha manifestado el señor Igea, los citados ladrones son autores de otras fechorías que aún no han confesado ni han podido comprobarse.

Tres riñas

El encargado de la casa de vecinos situada en la calle Alhóndiga, número 29, Manuel Fernández Campillo, insultó y maltrató esta mañana al vecino de la misma Antonio Ruiz Rodríguez y su esposa Dolores Gadoy Blanco, promoviendo por esta causa un escándalo mayúsculo.

Del hecho se ha dado cuenta al juez municipal del distrito de San Bernardo.

En la casa de scorrojal prado de San Sebastián ha sido orado de contusiones en la nariz Manuel Díaz Guerrero. Dichas lesiones se las causó Francisco Juan Billar, en riña que sostuvieron en la calle Industria.

El agresor quedó detenido en la prevención municipal.

En la casa número 3 de calle Campamento sostuvieron una acalorada discusión los vecinos de la misma Isabel de los Reyes Benítez y Rosario León Martínez, resultando la primera herida en la cabeza y la segunda en la cara. Después de curada en la casa de socorro del prado de San Sebastián quedaron detenidas en la prevención civil.

Nuestros Telegramas

Madrid 29, 10 30 m.—El Imparcial se felicita de los proyectos que abraza el señor García Aliz de reformar la enseñanza de la medicina, conduciéndola por el camino de la observación, experimentación y de la aplicación práctica.

El Liberal se ocupa de las negociaciones que se intentan realizar entre los

extranjeros, extrañándose de que lleven con tanta reserva, á menos hayan estado en un país donde se trata al extranjero como al indio.

En otro lugar, el mismo periódico publica el acuerdo del jurado que presidió por el general Lopez Dominguez ha dictaminado en el concurso abierto por dicho periódico para militares, concediendo el premio de 500 pesetas al estado del tema El ejército y la patria, presentado por el capitán de infantería don Francisco Barado, de la guarnición de Madrid, y el de 250 pesetas al artículo El soldado y el hogar, original del médico mayor, don Federico Parreño, de la guarnición de Alicante.

El País dedica su editorial de hoy á demostrar la injusticia con que Europa interviene violentamente en China, nación que fué civilizada muchos siglos antes que nosotros.

En otro artículo, el mismo periódico republicano llama oídos á los fusionistas que se oteroran ahora de que Sagasta apoya á la actual situación conservadora, sin querer el poder. Mientras los liberales no les dirija un hombre superior á Sagasta y sigan reducidos al papel de bomberos de la monarquía, afirma, están incapacitados de aspirar al poder.

Sagasta y sus íntimos

Madrid 29, 10 30 m.—Al siguiente día del viaje de la corte, se irá á Avila el jefe de los liberales. Interrogado éste si visitará la Exposición de París en Setiembre, contestó que lo ignoraba, pues cree indiscreto hacer proyectos con tanta anticipación. Considera que durante el verano precisa permanecer atento á lo que ocurra y mucho más, desconociéndose lo que los sucesos determinarán.

Los íntimos de Sagasta niegan que éste se proponga contrarrestar los trabajos de concentración de los señores Lopez Dominguez, Gamazo y Romero Robledo, y dudan de que haya inteligencia política entre Zambrano y el general Polavieja.

Reuniones sevillanas

Madrid 29, 1 30 t.—El presidente de la Diputación provincial de Sevilla, señor marqués de Equibal, ha conferenciado con el ministro de la Gobernación acerca de varias cuestiones locales.

El expediente del alcantarillado de esa capital ha pasado á informe del Consejo de Sanidad después de oír al de Estado.

El marqués de Equibal marcha esta noche á sea.

El Instituto de Seroterapia.—¿Qué ocurre?

Mañana visitarán el Instituto de Seroterapia los señores presidente del Consejo y ministro de la Gobernación.

El gobernador militar de Córdoba mejora de la haridá casual que sufrió hace días.

El ministro de la Gobernación ignora oficialmente lo que ocurre en Bilbao, donde el ayuntamiento en masa ha dimitido.

(N de la R.—De este último asunto habla en un telegrama nuestro activo correspondiente en Bilbao.)

Bethencourt académico

Madrid 29, 6 t. (Urgente).—Hay á celebrado junta pública y solemne la Real Academia de la Historia para dar posesión de una plaza de número al académico don Francisco Fernández Bethencourt.

Reemplaza este aristocrático ostentador al fallecido marqués de Hoyos.

En su discurso de recepción ha desarrollado el tema La genealogía y la heráldica en la historia, habiéndole contestado don Francisco Ugarco.

Ambos discursos fueron muy aplaudidos por la selecta y elegante concurrencia que á la ceremonia ha asistido.

Presidió el acto el señor marqués de la Vega de Armijo.

Crisis aplazada

Los amigos íntimos del ministro de Hacienda consideran aplazada la crisis hasta algunos días antes de reunirse las sesiones ministeriales, é insisten en desmentir el diagnóstico del marqués de Aguilar de Camacho porque sea el señor Dato el ministro de jornada.

Del temporal

Las últimas noticias que del temporal se reciben asecan que en Yecla una fuerte tormenta ha causado grandísimos daños en la cosecha de cereales.

Añaden que un campesino murió aplastado por una pared que una exhalación derribó.

También hay noticias de Alicante dando cuenta de haber sido reparada la vía férrea á Orihuela, y que los trenes llegan, aunque retrasados.

En los pueblos inmediatos las pérdidas han sido muy importantes.

Telegramas de provincias

Bilbao 29, 2 madrugada. (Urgente).—Se ha renido el ayuntamiento, asistiendo todos los concejales, excepto los socialistas, acordando presentar la dimisión de su cargo hoy al alcalde, vista la infranqueabilidad del gobierno en la cuestión de las maestras.

Un degollido

Toledo 29, 7 m.—En las inmediaciones de Yepes ha sido degollado el vecino Lázaro Jimenez, habiéndose descubierto á diez sobras que le eran sospechosas.

Amusco embargado

Logroño 29, 7 15 m.—Ayer comenzaron los embargos, siendo el primero que ha recibido la visita de los agentes el miembro del ayuntamiento señor Amusco. Hasta ahora reina tranquilidad.

Las inundaciones

Madrid 29.—Dicen de Alicante que el río Segura ha crecido cuatro metros sobre su nivel ordinario, habiendo detenido la circulación de los trenes.

Las pérdidas que ha causado la subida son considerables.

Afortunadamente en la huerta la inundación es poco.

De Murcia las últimas noticias son que las lluvias han destruido al acueducto, estando cortado el camino y las carreteras de Lorca á Cuevas de Vera.

A al asiendo el número de propiedades y alquerías en que se ha perdido la cosecha y á 57 las cereales inundadas.

El alcalde ha repartido socorros.

En Lorca varias comisiones del ayuntamiento salieron á visitar los distintos partidos rurales de la huerta. La mayoría de los huertanos han quedado en la miseria y sin albergue, habiendo perdido las cosechas y los enseres.

Se han enviado alimentos.

También dicen de Murcia que los habitantes de la provincia agraciada de los telegramas del gobierno, revelador de los sentimientos castitativos de la reina y de aquél.

En Cuevas de Vera ha desaparecido el río Almanzora, habiendo sido arrasadas las cosechas de hortalizas y de maíz.

En Barcelona

Barcelona 29, 9 40 m.—En Gracia ha ocurrido un sensible accidente en una alcantarilla. Limpian los caños 75 jornaleros. De ellos siete cayeron al oleo azufrado. Uno resultó muerto el otro está agonizante y los demás gravísimos.—Simó.

En Málaga

Málaga 29, 3 25 t.—De arribada forzosa y con averías, llegó á este puerto el crucero francés Jampey, que lo tripulan 812 hombres, y lleva 12 cañones.

Partencos á la escuadra francesa del Mediterráneo.—Correspondencia.

Fiestas en Chiolana

Chiolana 29, 5-15 t.—Para tomar parte en los Juegos Florales que se celebrarán esta noche, han llegado la reina de la fiesta, marquesita de San Felipe; los gobernadores civil y militar de Cadix, señores Cano y Gusto y duque de Nijera; otras autoridades y personas distinguidas de la región y los autores premiados.

Muchos invitados, precedentes de Cadix, San Fernando, Puerto Real y otros puntos, han hecho una magnífica entrada en carruajes, que según al lujoso ocupado por la reina de la fiesta, propiedad de don Eduardo Genovés.

El vecindario en masa, que les esperaba á la entrada del pueblo, acompañados de una banda de músicos, les tributó entusiasta ovación y cariñosísimo recibimiento.

Toros y novillos

Madrid 29, 6 t. á 8 n. (Urgente).—Con una mediana entrada, á pesar de la bonafide de la tarde, se ha verificado la corrida de esta tarde, asistiendo las cuadrillas los jóvenes capataces Alcabedo y Gallito.

El primero que salta á la arena le llama el Patafuro, y es orateño, pequeño, fino y manso de voluntad. Blando al castigo, sufre tres puyazos sin ninguna osida, mas matado dos caballos.

Entre Boto y Mercao cuegan dos pares y medio medanos.

Alcabedo, de tabaco y oro, se encuentra con un baxo imposible, para un pinchazo y una baja oportuna. (Piso).

El segundo, llamado Naguero, fué negro bravo, corneleiro y choto.

Gallito le toma de capa, dando varias varonías movido y despedido. (Palmas).

Al primer puyazo le ensartan un palo en la barriga, tardándose en sacarlo. Al fin lo consigue el Boto. (Palmas).

El presidente cambia la suerte y esoncha palmas.

En Barcelona

Barcelona 29, 5 15 t. (Urgente).—Se ha inaugurado con muy buen tiempo la nueva plaza. La aglomeración de espectadores ha sido inmensa. Hubo apreturas tales para entrar, que algunas señoras salieron desmayos.

El aspecto de la plaza es magnífico. Está llena por completo y se ven muchas señoras luciendo mantillas.

Los toros que han de lidiarse pertenecen á la ganadería de Veragua.

Los novillos

Rompe plaza un toro que querencioso que desma hace rodar por el suelo al primer rejoneador.

El segundo, nombrado Hoción, admite de Ledesma á Pedro Granel cinco rejoneillos.

Alvarado, después de algunos pases le deja en condiciones de arrastre de una estocada y un descabello. (Palmas)

En Jerez

Jerez de la Frontera 29, 7 40 t.—Los toros lidiados hoy cumplieron, estando nueve rejoneados.

El primero alonó á Félix Velasco, á la salida de un quite, resultando con una herida en la parte media de la pantorrilla derecha, herida que tiene diez centímetros de extensión por cuatro de profundidad.

También recibió una herida en el espolón mas esta solo le interesa la piel en una extensión de cuatro centímetros.

Por tal causa Jerezano estoga los seis con lucimiento, haciéndose aplaudir.

Brindó la muerte del tercero al rico cosechero señor Domeng que lo obsequió con un buen regalo.—Bustamanté.

Telegramas del extranjero

La cuestión de China

Londra 29.—Las tropas internacionales han logrado levantar el cerco de Seymour. Los diplomáticos han conseguido salvarse, reuniéndose á las tropas internacionales.

La misión metoísta de Tientsin ha sido incendiada, pereciendo 160 indígenas.

Se ha ordenado á los ministros extranjeros abandonar á Pekin, habiéndose dirigido á Tientsin por caminos extraviados.

Las noticias de Saughal dicen se han exagerado mucho las pérdidas de Tientsin.

Se cree que algún extranjero ha muerto. Han desembarcado en Chofu 16.000 hombres.

En Windsor

Londra 29.—El jekite visitó á la reina Victoria en Windsor.

Se celebró un banquete de 32 cubiertos al que asistieron la familia real y lord Salisbury.

Sobre nombramientos

Paris 29.—Una interposición hecha al gobierno acerca de los recientes nombramientos del estado mayor, ha dado lugar á que el ministro se defendiera, aprobándole la Cámara sus declaraciones por 8.6 votos contra 229.

Sobre la peste

Oporto 29.—La Cámara municipal y la Asociación industrial protestarán ambiente de los rumores que circulan dando por segura la existencia de la peste bubónica, pidiendo se desmonten y se castigue á los propagadores.

Catástrofe evitada

Paris 29.—Le Petit Parisien dice se ha encontrado una caja con una mecha encendida, delante de la casa del procurador de la República.

Se evitó una explosión apagando á tiempo la mecha.

La caja fué enviada al laboratorio.

Planos á plazos por el precio del alquiler. Precios al contado nunca vistos. Cambios y reparaciones. Francos, 28.

La casa propagadista del tan acreditado medicamento Estómago Artificial ha hecho un contrato con una casa importante de América para mandarle mensualmente nada menos que 30.000 cajas, pues allí como aquí se han visto otras tan maravillosas que todo enfermo recurre á usar el Estómago Artificial.

Los vómitos, acedias y diarreas, se curan con el Elixir Estomacal de Sats de Carlos.

«Estunambú». Tostador de café.—Única casa poseedora del procedimiento de tostar los cafés, concentrando su aroma. O'Donnell, 9.

Estómago Artificial.

Elegantísimo y variado surtido en bonitos abanicos japoneses última novedad, M. Pérez, Serpes, esquina Gallegos.

Para adquirir maletas, bañes mundos y sacos de viaje, acódate al Bazar de la Campaña, que presenta un gran surtido, con sus precios marcados en cifras Garocidas.

EL REUMA

Ciertos reumas son más ó menos propicios á la curación, que en general es producido por el frío ó la humedad. Puede, no obstante, afirmarse que en estas condiciones, una persona débil y de sangre empobrecida podrá ofrecer con gran facilidad un campo propicio al desarrollo de esta enfermedad, que ataca de preferencia á los débiles. El reuma, sea agudo ó crónico, ataca especialmente las articulaciones y se manifiesta por inflamación, hinchazón, dolores agudos, muy á menudo muy fuertes, y deja la impresión de quemadura en la parte enferma. Los movimientos se hacen difíciles, en algunos casos imposibles, y en un momento dado puede existir el temor de que el coarsón sea atorado, poniendo al mal la vida en peligro. La debilidad y el agotamiento deberán ser combatidos con un cuidado especial por el empleo de un medicamento que devuelva á la sangre un vigor que la ponga en estado de poder luchar con eficacia contra esta enfermedad. Las Píldoras Pink del doctor Williams, son el más eficaz regenerador de la sangre, y las curaciones que han operado son innumerables. Una de estas nos la detalla la



esta que insertamos á continuación, del señor Giovanni Larivel, calle Moxacalier 5, de Torino.

«Desde hace muchos años padecía crónicamente de terribles dolores reumáticos y á pesar de todas las curaciones y de todos los remedios tomados, no pude lograr mi curación, que únicamente las Píldoras Pink me han dado. Tengo gran satisfacción en haber conseguido su fuerza reconstituyente y su eficacia, ya que con su uso he logrado una curación completa.»

Las Píldoras Pink tendrán igual eficacia en todas las enfermedades provocadas por la sangre viciada ó empobrecida, como son la anemia, la clorosis, las enfermedades nerviosas, son de acción eficaz en la convalescencia de enfermedades epidémicas que habrán agotado la sangre. Las Píldoras Pink, preparadas por los señores Gabbita y Compañía, farmacéuticos de primera clase, Paris, se hallan de venta en las casas de Lopez Real y Compañía, José María y Compañía y todas las buenas farmacias y compañías de pastas á la caja ó puestas á la venta. Nuestro representante para España, Peñís Janssens, Paseo de Gracia, 67, Barcelona.

Banco de Andalucía

Este Banco comenzará sus operaciones el día 1.º de Julio próximo. Lo que se anuncia para conocimiento del público.

Sevilla á 29 de Junio de 1900.— Por el Banco de Andalucía, el director general, Manuel Torrónegui.

Antes de comprar muebles

visítala casa Manuel Ramirez Alhóndiga, 1, 3 y 7.—SEVILLA

Soleo Cilio RESTAURANTE Y PASTELERIA

Sierpes, 43 (Esquina Rívero). SERVICIO CASERO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Lengua ternera á la cardinal

PETT-FORNO

Restaurante, pastelería y único depósito de los colabres polvorinos de San Pablo SIERPES, 78 Y 80 PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Solomillo á la imperial.—Ragout á la francesa Gazpacho á la andaluza todos los días Helados todos los días (Desde la una) Se admiten abonos á precios convencionales

Bonito regalo

Relojitos de acero garantizados con iniciales ó nombre grabado, y cadenas elegantes de oro-doble. Toda por 15 pesetas SIERPES, 49

Bazar-Lozano

La casa más económica y que mejores artículos vende es el Bazar de la Campaña, artículos de esportorio y esportación de Francisco Albien, calle Cerrajería, esquina Serpes, núms. 29, 31 y 33.

Academia de billar

por señoría. RÍVERA, 6

Sección amena

Jeroglífico



Charada en acción



Solución al jeroglífico anterior: Halager con la boca y mordar con la cola. Idem á la charada en acción: Saltamontes; Idem á la frase hecha: Robar corazones.

DE HUELVA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

23 Junio.—Anoche se reunió la Junta de obras del puerto para elegir nuevo vicepresidente de la misma.

Fue designado por unanimidad el rico comerciante de esta plaza y gerente de las empresas de consumos de Madrid y Sevilla don Juan Mateo Jimenez.

Se dice que vendrá a esta capital para dar una serie de funciones la notable compañía de zarzuela de don Pablo Lopez, que actualmente se encuentra en Badajoz.

Se encuentran en esta capital girando una visita de inspección a esta Audiencia los magistrados de esa territorial señores Leyva y Pozzi.—Lopez.

Desde Córdoba

28 Junio. La rifa entre gitanos de que he dado cuenta por telégrafo, parece que surgió con motivo de los negocios del ganado que se vende actualmente a los ingleses que llegaron hace pocos días.

Empezaron los gitanos por apostrofar y concluyeron a tiros, sin que sea posible precisar, aunque me encontré cerca de los combatientes, cuando estos huían, quién fuera el matador.

El muerto era gitano también, de Montilla, vecindado en Córdoba: se llamaba Rafael Losada, y es pariente de los otros que tomaron parte en la contienda, y a estas horas se encuentran detenidos, y el presunto matador supúese sea Genaro Herrera, natural de Linares, gitano como los demás.

Consumado el crimen, hubo por una de las calles laterales del paseo del Gran Capitán, peregrinando de cerca por los parientes de las víctimas; éstos y aquel que pasaron muy cerca de mí, disparaban aún algunos tiros en la huida.

En el campo de la Merced le perdieron su daga de vista aquellos, y tomaron un carruaje de punto para regresar a sus casas, donde sucesivamente han sido detenidos.

Genaro Herrera salió al campo por la puerta de la Malmuerta y, según los datos últimos, se cree que camino que sigue de modo que se supone en poder de la guardia civil de caballería, que ha sido en su persecución, ó de la municipal montada.

La herida del general Ceballos, gobernador militar de esta plaza, no fué por sí misma grave; pero la pérdida de sangre resultó considerable, y poco después de extraerle el proyectil, ya en el gobierno militar el general, se le inició la fiebre y un poco de adormecimiento en el brazo izquierdo. A la hora en que trazo estas notas, al

correr de la pluma, la fiebre ha remitido y el señor Diaz Ceballos se encuentra relativamente bien.

Las listas coleccionadas en el despacho del ayudante del señor Ceballos se obran de firmas continuamente, lo que prueba las muchas simpatías que dicha autoridad ha sabido captarse durante su breve estancia en Córdoba.

El ministro de la Guerra ha encargado al señor gobernador civil que le comunique frecuentes noticias del estado del señor Ceballos.

De los cinco aparatos hechos frente al Casino Militar se han encontrado tres proyectiles, además del extraído al general señor Ceballos; uno insinuado en una puerta del Casino, otro en la fachada del café del Gran Capitán y el tercero en la del hotel de Oriente, esquina a la calle Morera.

Estas balas son de pistola de grueso calibre, lo cual hace creer que no las disparó el autor de la muerte de Rafael Losada, pues la herida que el cadáver presentaba parecía de revolver.

Es muy elogiada la conducta del guardia municipal José Gata Salas y del agente del cuerpo de vigilancia municipal don Manuel Hidalgo, que con gran exposición de sus vidas, intervinieron en la reyerta, persiguiendo a los autores.

El jefe del primero, señor Yepes, ha propuesto al señor alcalde al Gata Salas para una recompensa.

La guardia civil ha desplegado actividad digna de todo encomio, y el inspector de policía señor Broncano se ha multiplicado dentro de su esfera de acción.

El hecho ha sido verdadero acontecimiento en esta población, donde, afortunadamente, la crónica negra no registra sucesos semejantes sino muy rara vez.

Hasta ahora han sido detenidos Felipe Torres Losada, pariente de la víctima; José Heredia Navarro, Angel Vargas Navarro y María Amalia Corués, todos gitanos.

También se practican gestiones para capturar a Benito Torres, por haberlo complicado en el suceso.

Con motivo de la compra de ganado para Inglaterra, tenemos la desdicha de albergar aquí toda la gitanería de la Península, y esto explica sucesos como el referido.

De suponer es que en lo sucesivo se tomen ciertas precauciones contra las gentes de mal vivir que, accidentalmente, residen aquí.—Zamora.

Un incendio en Osuna

En la madrugada de ayer se inició un incendio en la casa número 188 de la calle Sagasta, de la villa de Osuna, en la que se

no estableció una fábrica de espantos Manuel Parejo Sanchez.

El fuego, desde un principio, tomó alarmantes proporciones, invadiendo las llamas toda la parte alta del edificio.

Gran número de vecinos y las autoridades comenzaron a desalojar de muebles las habitaciones, consiguiendo poner a salvo casi todos los muebles, una caja de caudales que contenía 4.800 pesetas y otros documentos de importancia.

El fuego pudo ser localizado a las cinco de la mañana, gracias a la actividad desplegada por cuantas personas trabajaron en su extinción.

Distinguiéronse de éstos los guardias civiles Rafael Jimenez, Joaquín Zamora y dos guardias del municipio cuyos nombres sentimos no saber.

No hubo que lamentar desgracias personales. Las pérdidas son de bastante consideración.

Una carta de Jesucristo

Telegrafian de Londres lo que sigue: El correspondiente de Daily Express en Roma, ha enviado a su diario el facsimile de una inscripción dórica que se ha encontrado en la puerta de un antiguo palacio de Efeso, y que ha sido comunicada al Congreso arqueológico por el profesor Bohrmann, de la Universidad de Viena.

El profesor Murray, del Museo Británico, que ha examinado dicho facsimile, declara que no se puede poner en duda su autenticidad; y que tiene gran importancia histórica, pues prueba que es cierta la aseveración hecha por el historiador sagrado Eusebio, de que Abogaro de Efeso cambió cartas con Jesucristo.

Las cartas en cuestión están escritas en caracteres siríacos, y la de Abogaro está concebida en los siguientes términos: «He oído hablar de ti y de las curas que has conseguido sin emplear yerbas, ni medicamentos. Se dice que devolvías la vista a los ciegos, que hacéis andar a los tullidos, que limpiáis a los leprosos, que resucitáis a los muertos, que expulsáis a los demonios y que devolvéis la salud a los que están martirizados por enfermedades.»

«Al oír todo esto de ti, he quedado convencido de que eres el Dios verdadero, que has bajado del cielo para hacer tales milagros, y que eres el hijo de Dios.»

«Por esto te envío estas líneas rogándote que vengas acá para curar mis padecimientos.»

«He oído decir que los judíos murmuran contra tí y que continúan haciéndote mal. Te invito, pues, a venir a esta ciudad, que si bien es pequeña, es bastante hermosa.»

La respuesta de Jesucristo es como sigue: «Bendito seas tú, que crees en mí aunque no me has visto; porque está escrito que los

que me ven no me crearán y que los que no me ven creerán en mí.

«Tú serás salvado; pero en cuanto a lo que escribiste, te hago saber que tengo que cumplir con lo que me ha sido encomendado al bajar a la Tierra para volver después de mi excursión te enviaré uno de mis propios discípulos para que te cure y devuelva a todos los que están contigo.»

Noticias regionales

En la corrida que se habrá celebrado hoy en Almería correrán la pólvora los moros argelinos llegados de Granada.

Se encuentra en Pozoblanco, su pueblo natal, el obispo de Córdoba. Durante la de pasar una larga temporada. Del obispo del obispo se ha encargado el gobierno de la diócesis el secretario de cámara y gobierno, don Bartolomé Rodríguez y Ramoser.

La barca italiana Fortunata, encallada próxima a Tarifa, no ha podido ser puesta a flote. Sigue aligerándose la carga.

Ha entrado en el arsenal de la Carraca el cazatorpedero Destructor.

Con motivo de la renombrada feria que se celebrará en Calañas (Huelva) se correrán el día 26 de Agosto próximo ocho tiros de una sorredita ganadería, siendo los diestros contratados Carrillo, Alvarado, Camisero y Peguerito.

Circo gallístico

Se ha verificado la fiesta de hoy con mucha animación y un calor muy regular. Se matricularon 40 gallos, haciéndose sobre quinientos.

Presidió el señor Morón, que a la hora reglamentaria hizo la señal.

1.ª Dos pollos de tres libras y seis onzas y media, puya 21. Uno jabao de Manuel y otro colorado de Cárcamo. A los 16 minutos ganó el de Cárcamo 15 pesetas.

2.ª Dos pollos de tres y siete y media, puya 19. Uno colorado de Cárcamo y otro del maestro Martínez, melado. A los 18 minutos de superior pelea ganó el del maestro las 20 pesetas de la apuesta.

3.ª Dos jacos. Una cuarta de Ramírez con tres y cuatro de peso, y otra jabao de Cárcamo con tres y cuatro y media y dos vitas, peleándose a su contrario 20 a 12. A los once minutos ganó Cárcamo cinco duros.

4.ª Dos pollos de tres y tres, puya 18. Uno colorado de Luna y otro jabao de Ramírez. A los 32 minutos perdió Ramírez tres duros.

5.ª Dos pollos de tres y cuatro, puya 19. Uno jabao de Luna y otro tuerto, blanco, de Cárcamo. A los 16 minutos ganó Luna las 15 pesetas.

6.ª Dos pollos. Uno giro del Herrador y otro jabao de Ramírez. A los 24 minutos ganó este diez pesetas.

7.ª Dos pollos. Uno de Ramírez colorado y otro de Silva del mismo ropaje. A los 25 minutos ganó Bormujos.

8.ª Dos pollos de tres y tres, puya 18. Uno del Melo cenizo, con una puya, y otro de Ramírez giro. A los 17 minutos ganó el Melo.

Resumen. Como pelea superior la que figura en segundo lugar, siendo el pollo del maestro Martínez, el que más se ha distinguido este año, siendo buenas las tercera y cuarta y las demás regulares.

Boletín comercial

Matadero. Reses cortadas en el día de hoy: 2 toros, 1 bueyes, 10 vacas, 5 novillos, 8 uteros, 12 ceras, 28 añejos, 2 terneros, 63 carneros, 0 machos, 72 ovejas, 0 cabras.

Precios para el entrador: Toros, buena y vaca de 1'40 a 1'50; novillos, uteros de 1'55 a 1'60; terneros de 1'50 a 1'55; carneros, machos, ovejas y cabras de 1'20 a 1'30.

Precios al público: Carnero, macho, 4'50; ternera de 3'50 a 4'00; oveja y cabra de 0'80 a 1'60.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del día 29 de Junio de 1900. Servicio para el 30. Jefe de día, el teniente coronel de ingenieros don Antonio Peláez.

Hospital y provisiones el capitán de Soria don Pablo Montilla. Parada Soria. De orden de S. E.—El comandante sargento mayor Antonio Ibot.

Sección religiosa

SANTO DE HOY. Santos Pedro y Pablo, apóstoles. SANTOS DE MAÑANA. La Conmemoración de San Pablo, apóstol, Marcial, obispo.

LITURGIA. El oficio y misa de la Conmemoración de San Pablo, rito doble, color encarnado. CUARENTA HORAS. El jubileo se gana en la parroquia de San Pedro.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY. TEATRO CIRCO ESPIÑA.—Compañía conserje. Dos grandes funciones. A las cinco de la tarde y a las nueve de la noche.

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO CIRCO ESPIÑA.—Compañía conserje. A las ocho y media. Gran función.

MOUSSELINE

QUINTA PARTE DE Los Ladrones del Gran Mundo. Se vende en la Administración de este periódico, Alfonso XII, 19, a una peseta con el ejemplar.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA. Línea regular de vapores. Entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

VINO DE PEPTONA ORTEGA. Para CONVALESCENTES Y PERSONAS DEBILES es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.

SAN JOSÉ Panadería y Pastelería. Casa especial para la elaboración de pan de Viena. Pastelería, Tortas y pastas de varias clases.

CHOCOLATES Y CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL. TAPIOCA, TES. DEPÓSITO GENERAL. CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID.

DENTICINA INFALIBLE. Preguntar a los millares de madres que salvan a sus hijos de la muerte, y el bendito del hogar. No mueren los niños de la dentición, los salva aun en la agonía.

NO MAS VELLO. POLVOS COSMETICOS DE FRANCH. NO IRITA EL CUTIS. EL VELO Y EL FLEO. MATA LA RAZ. PRECIO 250 P.V. BOT. EN TODAS LAS FARMACIAS Y PERFUMERIAS.

EN LA ESTACION DE LEON

Se venden todas las máquinas y efectos existentes en los antiguos talleres de la línea del Noroeste, que pertenecieron a don José Luis de Quevedo. Para precios y condiciones dirigirse a don Isidoro García, Hotel Noriega, en dicha capital.

VINO NOURRI. A la vez Depurativo y Fortificante. Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de DEBILIDAD, ANEMIA, LINFATISMO, ENFERMEDADES del PECHO. Sustituye con ventaja a las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao.

Solucion Benedicto de glicero-fosfato de cal con CREOSOL. Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo; etc.

Baños de mar de Chipiona. Desde esta fecha se arriendan para la temporada de verano en la playa, dos casas con mobiliario completo y camas. También se alquila otra en la plaza del Castillo, apropiada para fondas. Fianza más de treinta habitaciones.

Durante la temporada de verano se arrienda un Puerto Real, una espaciosa casa amueblada, con jardín y huerta, en un medio. Para tratar de su ajuste en Jesús D. Luis de Isasi, Pórcera, 15.

Artillería de campaña. Primer regimiento montado. No habiéndose vendido nuevo material de las sobrantes del regimiento, en la plaza de San Juan, se anuncia su venta en nueva subasta el día 9 del próximo mes de Julio, a las ocho de la mañana.

Desearse colorarse de cobrador un joven de 26 años de edad, en la plaza de San Juan, se anuncia su venta en nueva subasta el día 9 del próximo mes de Julio, a las ocho de la mañana.

Amueblado. En una hermosa casa, particularmente alcaje de tres habitaciones, según la baja ó principal, además otras habitaciones amuebladas, buen patio de mármol.

EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL. O POLVOS DEL DR. KUNTZ. Este Remedio bajo la forma de polvos puede titularse maravilloso por lo radical de sus curaciones, y sus componentes están combinados con arreglo a la última palabra de la ciencia.

VINO DE KOLA COMPUESTO DE PINEDO. (Tónico nutritivo). Kola, coca, cacao y guarana, elocísimo para combatir la anemia, raquitismo, afeciones nerviosas, cardíacas y gástricas, etc.